

# Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

11

июля 1941 года

№ 84 (1050)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

## Порядке выплаты компенсации за неиспользованный отпуск

В связи с поступившими запросами ВЦСПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года «О режиме

рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника.

(ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 9 июля)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Волыньском направлениях.

На Островском направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На Полоцком направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На Лепельском направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На Новоград-Волыньском направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорты в Тульче и Сулина, нефтепромыслы Плоешти.

При налете на Констанцу девять наших бомбардировщиков были встречены четырнадцатью самолетами противника. В прошедшем воздушном бою наши самолеты сбили семь самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. Двадцать противотанковых пушек и одно 152 миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщи-

ков черноморского флота под командованием капитана Цурцумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом поразил его с одного захода. После боя капитан Цурцумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Красноармейцы Н-ского стрелкового полка Паянина и Крестьянинов, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестьянинов был ранен. Тогда Паянин, взвалив на спину раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Паянина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погонин и Курицин услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкравшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены: пять самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву тов. Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу

родину. Рабочие завода им. Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило десять дней. Забойщик шахты «Пролетарская—Крутая» в Макеевке тов. Сумгин 6 июля, в свой выходной день, дал 7 норм. Свердловщина московского завода «Красный пролетарий» тов. Галошина ежедневно выполняет норму на 250—275 процентов. Конструкторы и технологи ленинградского завода им. Егорова т.т. Забугуев, Григорьев, Хохлов и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красные обозы с зерном, фуражом, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами. В Днепропетровском пригородном районе многие колхозы уже сдают государству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике более ста колхозов выполнили полностью все обязательства перед государством.

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли Ньюс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие

газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготавливаются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» фотографий еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографий» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в... зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную советским информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули «Дум-дум». Очередное гнусное измышление отмечается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изолгавшихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно расстраивающей авантюристские планы гитлеровского командования.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору Военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль  
6 июля 1941 года.

## Прием тов. Сталиным английского посла Г. Криппса

8-го июля Председатель Совнаркома СССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса.

Беседа продолжалась свыше часа.

## Прибытие в Лондон советской военной миссии

8 июля в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника генерального штаба генерал-лейтенант Голиков, заместитель начальника главного морского штаба контр-адмирал Харламов и другие.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии.

(ТАСС).

## Прием Иденом советской военной миссии

Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену. После этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном.

(ТАСС).

## Лучшее сено сдали государству

«Все для фронта, все для победы над коварным врагом», — под таким лозунгом работают на своих полях колхозники Драчевского колхоза «Новый путь».

Борьба за высокий и устойчивый урожай всех сельскохозяйственных культур в бригадах извенях с каждым днем принимает все большие размеры. Закончив прополку озимых посевов, колхозники дружно приступили к очистке яровых: прополото 63 га пшеницы и 57 га овса.

Три бригады подкормили озимых посевов местными и минеральными удобрениями на площади 52 га. Вторая бригада (бригадир С. Ф. Тренев) подкормила 15 га яровых посевов. На участки, занятые картофелем, вложено 5 тонн калийной соли.

На днях начался сенокос. Первое лучшее сено сдано государству.

В. Ульянов,  
председатель Драчевского колхоза.



## Сила личного примера

Призыв вождя народов товарища Сталина о перестройке всей работы на военный лад рабочие завода «Металлист» встретили с большим удовлетворением. Чувствуя необходимость этого в данное время, коллектив изо дня в день поднимает производительность труда, стремится как можно больше дать стране продукции.

—Мы знаем,—говорят рабочие,—что чем лучше наша работа, тем крепче фронт, тем скорее будет достигнута победа над врагом.

Развернувшийся новый производственный под'ем возглавляют коммунисты. На каком бы участке они ни работали, везде и всюду занимают ведущую роль, служат примером. Многие товарищи занимают ответственные руководящие посты. Например, тов. Беляев—начальник ковочного цеха, М. Н. Шипшин—нач. отдела технического контроля, он же председатель завкома, Морозов Д. И.—начальник термического цеха, одновременно выполняет обязанности секретаря партбюро.

Коммунисты А. А. Кузьмин, работает слесарем, В. М. Разгонин—мастер по изготовлению матриц. С заданием они справляются успешно, ежедневно дают больше положенного по норме.

Замечательно работает на своем посту юбилярша член ВКП(б) Баранова. Она руководит бригадой зубильщиков, программу перевыполняет. Хорошо работает в целом вся ее бригада. Особенно чувствуется резкий под'ем с начала Отечественной войны. Бригада, глубоко уяснив, что требует

военная обстановка от каждого гражданина, стала трудиться еще самоотверженнее, производительнее.

Показывая личный пример в работе на своих производственных участках, коммунисты ежедневно несут в массы большевистское слово, разъясняют рабочим сложившуюся обстановку, знакомят их с положением на фронте войны с Германией, читают из газет эпизоды героической борьбы наших бойцов с фашистскими варварами. Исключительно с большим вниманием слушают рабочие своих агитаторов. Они охотно остаются после работы на беседы, на несколько минут раньше обычного приходят в цех утром, с тем, чтобы до начала рабочего дня побеседовать по интересующим их вопросам.

Массово-разъяснительную работу ведут и многие беспартийные товарищи—стахановцы, мастера цехов и другие. Например, ежедневно можно видеть с газетой в руках в свободное от работы время П. А. Мартынова, С. М. Воронина, А. М. Зыкова, Н. Ф. Воронина, С. И. Воронина, П. М. Хохлова. Они также пользуются большим авторитетом среди коллектива. Агитация является действенной, которая всегда вызывает у рабочих большой политический и производственный под'ем.

Сейчас здесь уделяется большое внимание оборонной работе. Парторганизация и весь коллектив рабочих поставили задачу—превратить завод в крепость обороны нашей родины. **Евг. Зотеев.**

## За четкую, слаженную работу

Речь любимого вождя народов товарища Сталина воодушевила артельщиков Виткуловской артели им. Кагановича на новые производственные победы. Они решили работать так же доблестно, как доблестно бьет наша героическая Красная Армия фашистских варваров, совершивших неслыханное нападение на мирный труд Советского народа. Производительность труда в артели резко увеличилась с первых же дней Отечественной войны. Если раньше зубильщики М. П. Пестряков, Е. И. Рябова, А. П. Ермолаева давали в смену не более 115 проц. задания, то сейчас они с успе-

хом выполняют норму на 140—145 и более процентов. По полторы нормы в смену дают ковалы В. Т. Торгов, Н. С. Кочелев, В. А. Бобочков.

Весь коллектив Виткуловской артели развернул действенную борьбу за строгое выполнение производственной программы, за четкую, ритмичную работу по графику.

—Своим самоотверженным трудом,—заявили артельщики,—мы оказываем большую помощь Красной Армии, сражающейся с фашистами. Подчиним все наше производство интересам военного времени. Пусть каждый чувствует себя у станка как на фронте. **Белов.**

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на живых заявлениях правителей Финляндии, выпустивших «бело-сиюю» книгу фальшивок с целью доказать, что Финляндия ведет «оборонительную» войну.

Финские правители хотят замазать тот неподдающийся опровержению факт, что они уже давно договорились с Гитлером о превращении Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно ввозились в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением

своего правительства захвачен врасплох. Пленные финны, даже шюцкоровцы, заявляют, что Финляндия начала наступление под нажимом Германии. Все пленные говорят, что они не думали и не хотели воювать против Советского Союза.

Один из военнопленных финнов сформулировал это общее настроение следующим образом: «Огромное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, как единственной страны, откуда Финляндия могла получать хлеб и другие товары».

Из этого ясно, что Рюти, Таннеру и Маннергейму не удастся оправдать перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз. Характеризуя небылицы,

## Ответ делом

Давыдовская промартель восьмимесячное задание выполнила на 95,1 процента к 1 июля. На митинге, посвященном выступлению Председателя Государственного Комитета Оборонных тов. Сталина, артельщики решили работать еще производительнее, подчинить всю работу интересам фронта и помочь Красной Армии быстро разгромить фашистских бандитов.

Многие товарищи делом отвечают на призыв вождя народов тов. Сталина, показывая на производстве высокую производительность. Вот сборщик Н. Я. Игошин, он уже пожилой, но задание выполняет на 193 процента, не отстает от отца его сын Ф. Н. Игошин, выполняющий норму также на 193 процента. Опиловщик А. И. Давыдов выполняет производственную программу на 141 проц., сборщик А. Ф. Давыдов—на 151 проц., Н. И. Воронин—на 225 процентов.

Некоторые шлифовщики ушли в армию, их сразу же заменили женщины. Такие, как З. Г. Коротина, В. В. Гаранина, М. М. Глебова хорошо работают на своих участках и успешно овладевают профессией шлифовщиц.

## Поможем Красной Армии разгромить врага

Чудовищная провокация обнаглелых фашистских извергов, вероломно напавших на нашу родину, вызвала бурю негодования у коллектива Настянской артели им. Второй 5-летки. Как один человек, артельщики заявили, что они приложат все усилия к тому, чтобы еще выше поднять производительность труда и этим помочь Красной Армии громить коварного врага. Артельщица А. В. Борисова в короткое время изучила приводный пресс и заменила взятого в действующую Красную Армию прессовщика. С работой она справляется хорошо. С большим воодушевлением работают стахановцы сборочного цеха Г. И. Сергунин, В. В. Паялкин, Я. П. Борисов, М. П. Привалов, В. И. Шулепов. Они систематически дают по две—две с половиной нормы в смену.

**Маврин,**  
председатель артели.

## Производительный пруд

Озверевшая банда фашистских разбойников напала на нашу страну. По мобилизации из колхоза часть мужчин с оружием в руках ушла защищать страну Советов. Но работа в колхозе несколько не приостановилась, бригады быстро сделали перестановку рабочей силы, развернули среди колхозников социалистическое соревнование, и работа на полях закипела еще энергичнее. Нормы выработки как женщины, а так же и мужчины выполняют от 120 до 150 проц. ежедневно.

На призыв вождя любимого Сталина колхозники отвечают производительным трудом. На место товарищей, ушедших в Красную Армию, встают их жены, сыновья и отцы. Учащиеся 7 и 8 классов А. И. Дикункин, И. Ф. Стачев, С. А. Морозов, А. А. Морозов и многие другие работают на лошадях. Колхозник И. И. Большухин, работавший в колхозе на лошади, ушел в Красную армию по мобилизации, сразу же его заменила жена Фаина. 75-летний колхозник И. Г. Летунов, как началась Отечественная война, пришел в контору колхоза и заявил: «Сейчас, когда каждый

гражданин Советского Союза помогает Красной армии чем может, я не могу сидеть без дела, используйте меня на какой-либо работе». Правление колхоза поставило Летунова сторожем. К звеньям на прополку посевов влилось 28 подростков-девушек. Все они работают по-ударному. Осимая пшеница прополота два раза, сейчас происходит очистка яровых посевов от сорняков.

В колхозе наряду с полевыми работами успешно идет подготовка к уборочной кампании. Из 5 имеющихся жнеек 4 уже отремонтированы, молотилки отремонтированы, сбруя и упряжь починены. Мешкотарой бригады обеспечены. Для молотбы расчищено 3 тока.

Все бригады приступили к сенокосению. Первый укос сена сдан государству. Неплохо обстоит дело в колхозе и по другим видам госпоставок. Например, план сдачи молока выполнен полностью, почти на сто процентов сдано мясо, финансовый план II квартала выполнен на 120 проц.

**С. Киселев,**  
председатель Яковского колхоза «Труженник»

## Удесятерим свою энергию

С затаенным дыханием слушали каргашинские колхозники текст выступления по радио тов. Сталина. Призыв вождя трудящихся нашел горячий отклик. Колхозники обязались мобилизовать все свои силы на борьбу с врагом.

—Пусть знает коварный и

вероломный коршун Гитлер и его кровавая клика, как дружен и крепок Советский народ,—записали колхозники в резолюции.—В ответ на наглую вылазку врага мы будем еще упорнее трудиться на полях, без потерь уберем весь урожай.

**Тихов.**

## Фашисты будут разбиты

С величайшим патриотизмом встретил коллектив Цанинской артели выступление по радио Председателя Государственного Комитета Оборонных тов. Сталина.

—Горя ненавистью к фашистским разбойникам,—говорится в резолюции, принятой на митинге,—мы еще теснее сплотимся вокруг нашей большевистской партии. Обеспечим все необходимое для быстрой победы над врагом. Будем еще энергичнее бороться за выполнение производственной программы, поможем колхозу в проведении сельхозработ.

**В. Ионников.**

## Извещение

Лекция на тему «Великая отечественная война», назначенная на 11 июля, переносится на 16 июля.

Лектор из обкома ВКП(б) тов. Яковлев.

Начало лекции в 7 и 9 часов вечера. Билеты продаются в парткабинете и районной библиотеке.  
**РК ВКП(б).**

Ответ. редактор

**А. И. ПАЛЬЦЕВ.**

## ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

На основании решения Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 11 июня 1941 года за № 878 Павловская РЗК «заготживсырье» 13 июля, в пос. Сосновское, в здании уполнаркомзага

## проводит

обязательную регистрацию охотничьих гладкоствольных ружей и выдачу охотничьих билетов охотникам—промысловикам, заключившим договоры на сдачу пушнины в 1940—41 годах с Павловской РЗК «заготживсырье».

Для регистрации ружей и получения охотничьих билетов, необходимо при себе иметь: ружье, паспорт или удостоверение сельсовета, одну фотокарточку (размер паспортной) и рублевую поштовую марку.

ОХОТНИКИ—ЛЮБИТЕЛИ регистрируют ружья и получают билеты в исполкоме райсовета с 14 июля по 1 августа. После этого лица, уклонившиеся от регистрации, подвергаются штрафу до 300 рублей, а при повторных случаях ружья конфискуются. Организации и колхозы, имеющие гладкоствольные ружья для охраны, обязаны их также зарегистрировать в указанный срок в Сосновском РО НКВД.  
**«ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ».**

распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает «последнюю новинку» Геббельса—вымышленное сообщение Берлина о том, что между СССР и США якобы ведутся переговоры об уступке США Камчатки и Приморского края.

Цель этой лживой сенсации ясна: немцы рассчитывают посорить Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на представлении будто японцы проглотят все, что им состроят немцы. Недаром Гитлер в книге «Мейн Кампф» (издание 1940 года) объявил японскую культуру не самостоятельной. Утверждая, что «современное японское развитие обязано своим существованием арийскому источнику» Гитлер объявил, что японский народ и японскую расу можно назвать «носящей культуру», но никогда не «творящей культуру».

Очередная страпня германской пропаганды по поводу Камчатки и Приморья свидетельствует о том, что Гитлер хочет загребать жар чужими руками, но это ему не удастся.

В заключение тов. Лозовский останавливается на вопросе о характере происходящих боев. Отмечая, что хвастливый тон немецкой печати по мере развертывания событий на фронте несколько спадает, тов. Лозовский привел большую выдержку из немецкой газеты «Франкфуртер цейтунг» от 7 июля, которая признает, что на востоке Германия впервые столкнулась с грозным противником. В противоположность боям на западе, констатирует газета, «в большинстве случаев противник здесь не терпел активности» и «часто германские «клинья» сами оказывались под угрозой окружения».